

让特种设备作业人员考证“不出岛”

岱山设立特种设备考试点以来已有约500名员工考取证书

□驻岱山记者 陈瑶 通讯员 岑巍

本报讯 老师在台上认真讲解,学员在台下认真听课,院子里划出了实操考试场地,挂着“舟山市特种设备作业人员考试点”的牌子。3月1日上午,岱山县岱西成校内,今年第一期叉车司机理论培训班正在进行。

“市县两级市监部门联合市特设院,和岱西成校一起,于去年7月设立了全市首个县级特种设备作业人员综合性考点。”岱山县市场监管

局特种设备安全监察科副科长蒋栋告诉记者,岱西成校内有了特种设备作业“理论+实操”一站式考点,实现特种设备考证“不出岛”。“今年初我报了本岛的考试点,开班前觉得去本岛比较麻烦,最后决定在岱山直接参训报考。”在岱山一船厂做船舶装配工作的周海洋说。

据悉,企业组织工人报名后,岱西成校可开办特种设备安全管理、工业锅炉司炉、快开式压力容器操作、起重指挥等7个特种作业项目理论学习,并完成证书考试,基本

覆盖岱山所有企业目前的需求。“企业外包工干一天算一天钱,以前员工出岛培训时拿不到工资,经常要抱怨。现在就在岱山上课,能兼顾生产,也可以减轻企业成本和生产压力。”舟山顺正船业有限公司法定代表人许伟达介绍说,他们公司现有10名持各类特种设备作业证的员工,“大概还有15人的缺口,这一批岱西成校开班,我们送去了16人。持证上岗,大家都放心。”

截至目前,岱西成校已开办5期叉车司机培训班,4期其他类培训

班,已有约500名企业员工在“家门口”考证。岱山还利用浙石化等大企业工出岛培训时拿不到工资,经常要抱怨。现在就在岱山上课,能兼顾生产,也可以减轻企业成本和生产压力。

另据了解,目前,浙江鼎盛石化工程有限公司正在申请全市首个特种设备焊接作业人员考试资质。“我们计划通过省市县三级联合的方式,拿出针对性举措,及时帮助企业做好考试点软硬件建设。预计下半年可通过考试点评审,解决企业员工考特种设备焊接证要出市的不便。”蒋栋介绍说。

学雷锋服务进小岛



昨天上午,六横公安分局、六横镇台门学校、六横爱帮义工协会等单位联合开展“关爱偏远海岛留守老人”学雷锋志愿服务活动。在悬山岛杨柳坑托老所里,志愿者为老人们表演歌舞节目,陪老人一起包饺子,给老人测量血压等。摄影 记者 俞怡至 通讯员 虞丛莹 朱顺舟

情暖“幸福驿家”



昨天上午,定海美之声演唱团志愿者来到盘峙岛“幸福驿家”,为老人送上越剧、舞蹈等文艺演出,并为老人提供生活服务。摄影 记者 姚凯乐

聚焦持证经营、安全合规、收费规范这三项基本条件 我市对校外培训机构实行“白名单”管理

□记者 汪超群

本报讯 管理混乱、卷款跑路、违规收费、退费难……校外培训机构存在的一些失信行为将得到有效监管。近日,市教育局、市文广旅体局、市科技局联合出台了《舟山市校外培训机构“白名单”制度》,为学生和家长选择优质培训机构提供指引,进一步构建校外培训机构长效监管机制,教育、文广旅体、科技等部门将持续加强校外培训机构全流程监管,促进我市校外培训机构规范健康发展,推动全市社会信用体

系建设。

据了解,“白名单”制度适用于面向中小学生开展文化艺术类、体育类和科技类等非学历教育培训的校外培训机构。申报加入“白名单”,须符合“持证经营(审核同意)、安全合规、收费规范”三项基本条件,由行业主管部门审定。纳入“白名单”,可以减少日常监督执法频次,推荐优先参与中小学校课后服务,并将通过“全国校外教育培训监管与服务综合平台”,实现校外培训机构报名、缴费、消课、退费 etc 全过程智能监管。

校外培训机构“白名单”将实施动态管理,定期更新。一旦发现违法违规办学,经相关行政部门依法依规进行行政处罚或主管部门发文通报的,将被移出“白名单”,纳入“失信名单”。如办学场所设施、设备安全管理混乱,在房屋、消防、食品卫生等方面存在重大安全隐患;相关信息未按要求公开或备案,未按照合同约定及相关法律法规办理退费事宜;聘用中小学在职教师;恶意终止办学、卷款跑路;一次性收取时间跨度超过3个月或60课时的课程费用等行

为,我市将采取限期整改、停止招生、吊销办学许可证等措施;对有严重失信行为的校外培训机构及相关责任人纳入执业信用档案。

目前,全市首批39家校外培训机构“白名单”已公布,其中文化艺术类34家、体育类4家、科技类1家,涵盖美术、声乐、棋类、足球运动等项目。

市教育局提醒广大家长及学生,应理性看待校外培训,如确实有需要,建议选择列入“白名单”的培训机构。

毛峙渔民:单人单船柯鳗苗



柘地张鳗苗

□通讯员 姚峰 文/摄

2月27日早上6时许,定海区小沙街道毛峙村的渔民们驾船出海,在附近的长白水道张网柘地进行张鳗苗作业。

毛峙村4艘小渔船多以单人作业为主,清晨出海,中午拢网。长白水道是传统的鳗鱼苗捕捞区,该海域所产的鳗苗为“日本鳗”,品质较优。

据船老大介绍,今年鳗苗收购价格蛮高的,一尾鳗苗能卖17元,一季干下来估计收入还不错。



刚捕捞上来的鳗苗



凌晨准备出海



劳动中也有快乐

岛城踏春赏樱季悄然开启

新城樱花公园、翁浦公园、千岛公园和浙江海洋大学以及普陀沈院等是赏樱好去处

□记者 傅明燕

本报讯 进入3月份,天气渐暖。春风吹拂下,早樱悄然绽放,新一年的岛城赏樱季已拉开序幕。

昨天,午间阳光和煦,记者来到新城樱花公园,刚踏上步道,就被路边一树一树的樱花“圈粉”。每个枝头绽放着层层叠叠的花朵,阳光洒在樱花上,让整棵树像是披上了粉白的外衣。零星的花瓣随着微

风飘落,把翠绿的草地装点得甚好看。

草地上,家长带着孩子奔跑嬉戏,小孩捡起地上的花瓣向家长“炫耀”。爱美的姑娘穿着漂亮的裙子与樱花“疯狂”合影。趁着午休,在附近工作的市民闻花而来,用手机记录下樱花的绚丽柔美。“周末天气好的话,就带孩子来玩玩。”黄女士说。

爱花的市民都知道,舟山可以赏樱花的还真不少。

在普陀沈院,门口的20株早樱已争先恐后地绽放,远远望去似一团团锦绣云霞。沈院的樱花要比樱花公园的稍高些。躺在草地上,看那蓝天被花枝分割成一块块,视野里挤满了深深浅浅的粉红色,美得叫人心旷神怡。漫步在古朴的林间小道,以灰白的楼阁和粉白的樱花为背景,每一张照片都很美。

沈院工作人员告诉记者,最近天气转暖,不断有市民前来赏樱。按

照往年经验,等到3月底,院内另一个品种的樱花树也将盛开,到时候就更热闹了。

此外,新城的翁浦公园、千岛公园和浙江海洋大学校园,也是赏樱胜地。昨天上午,记者前往翁浦公园、千岛公园等地寻“樱”,但晚樱依旧“沉睡”。记者从浙海大了解到,目前校内的晚樱也尚未盛开,预计要到4月,学校会适当开放,欢迎市民走进校园赏樱。

拔钉清障的“阿Sir”

◀上接第1版

敏锐的郑鉴珂当即深入了解情况,发现岱山的医院项目恰好符合申报条件。他立刻向县里主要领导汇报,第一时间启动相关申报工作,将项目建设的重要性和必要性多次向省市作专题汇报。

不久后,好消息传来:该项目成功申请到了首批专项债款,资金问题迎刃而解。

郑鉴珂申报时还算过一笔账:专项债每年按比例申报,最高可以申请总概算的80%,且还款期限为30年,每年只需支付少量利息,大大减轻了县里的财政压力。

“目前,我们已争取到抗疫特别国债0.5亿元,地方政府专项债券3.5亿元。”桂敏明掰着手指数高兴地说,医院已经进入了主体建筑施工阶段,预计年内完成主体封顶,进入装修阶段。届时,医院总床位将增至600张,并配备先进检查仪器,将大幅提升岱山的医疗水平。

敏锐的信息捕捉能力从何而来?郑鉴珂笑道,这和他5年的刑警生涯密不可分。

2017年,他“跨界”到岱山县发改局,从曾经的“破疑案”变成了“促经济”。仅半年后,他就开始正式接手扩投资抓项目工作。

在郑鉴珂看来,抓项目和干刑侦一样,需要胆大心细,遇到突发问题,要及时转换思路,从一个不起眼的细节入手,抽丝剥茧解决难题。于是,他就这样成为了拔钉清障的“阿Sir”。

争取到老旧小区配套工程中央预算内资金4270万元、专项债券资金8.99亿元,多次牵头与农行省分行、国开行省分行开展融资对接会,推出优质项目资金需求26.2亿元……紧盯要素保障,郑鉴珂灵活运用各种渠道开展融资,着力破解项目资金瓶颈,让越来越多的项目“活”了起来。

全力拼争!亮“红灯”变“绿灯”,3天完成“不可能完成的任务”

站在浪激嘴的海岸边举目远眺,轰鸣声中,多台钻机持续运行,一点点拆除老旧码头。不久后,这条绵延约10公里的城防海塘,将华丽转身,化身集产业发展、风景旅游、生态海岸等功能于一体的风情海岸线。

“真的来之不易!”看着眼前热火朝天的施工景象,郑鉴珂有感而发。

去年,岱山县海塘安澜工程(城防海塘)被列入2022年全省民生实事项目、省海塘安澜十大示范工程之一。为了推进项目进度,岱山县政府组建了工作专班。然而,由于前期对省里审批环节把握不足,项目推进遇到了波折。

当年8月,当该项目辗转回到郑鉴珂手中的时候,留给他的时间已不多了。“当时项目已经亮‘黄灯’了。”他回忆道,收到可研初步设计图的时候,已经是一个周四的晚上,如果周一没有完成审批,项目就会被省里亮“红灯”,影响相关考核。

只要还有一丝希望,就不能放过。郑鉴珂当即购买了次日一早的车票,带领专班赶赴杭州。到达省发改委后,他带着专班人员一边向分管领导汇报工作,恳请支持;一边请相关处室帮忙加快推进审批流程。

考虑到该项目的重要性,也被郑鉴珂认真负责的工作态度所打动,相关处室同意周末加班完成各项手续。郑鉴珂和专班也全力配合,及时按规更改申报材料,最终该项目成功完成审批。短短3天,一个看似“不可能完成的任务”画上圆满句号。

此后,海塘安澜项目审批驶入“快车道”:8月至9月,相继取得省财政厅意见、省发改委可研批复、省水利厅初步设计行业审查意见及省发改委可研批复。仅仅2个月,该项目可研和初设的报批工作顺利告捷。

“以往像这样体量的项目,前期审批需要近半年时间。”这样的速度,让岱山县农业农村局副局长修海峰直呼“不可思议”,“那段时间,在郑副局长的带领下,我们基本每周都去杭州,每趟去,几乎都会带回好消息。”

借力数字化改革,推进“拔钉清障”。郑鉴珂还借用省里挂职学来的经验,开发了“有效投资e本账”项目全流程管理系统,将全县100余个项目录入系统,及时获悉项目推进情况,每月晾晒“红旗”“蜗牛”项目,推动项目形象进度整体提速10%以上。

“办法总比困难多。项目快一天建成,群众就快一天共享发展红利。”积极践行“马上就办,真抓实干”,郑鉴珂正全力奔跑在路上。

气	今日	2c~13c	多云。东到东南风4-5级。
象	明日	4c~16c	晴到多云。东到东南风4-5级。